


Інклюзивна освіта базується на ідеології, яка виключає будь-яку
дискримінацію дітей, забезпечує однакове ставлення до всіх людей,
але дає змогу створити відповідні умови для дітей, які мають особливі
освітні потреби. Інклюзивні підходи до освіти допомагають підтримати таких дітей у навчанні й досягненні життєвого успіху. Адже кожна дитина має право вибору навчального закладу і форми навчання за місцем проживання із забезпеченням усіх необхідних для цього умов.

Збереження єдиного освітнього простору, приведення системи освітньої роботи у відповідність до потреб сім'ї та змісту сучасних корекційно-освітніх послуг, обов'язкове включення батьків у процес навчання та виховання дитини може здійснюватися лише в контексті тісної взаємодії педагогів, батьків, психологів, медичних працівників, а також різних соціальних інституцій, які опікуються долею особливих дітей. Сприяють розв'язанню поставлених завдань і новітні освітні технології, в основу яких покладено принцип врахування інтересів дитини. На сьогодні в Україні їх широко використовують в освітньому процесі.

Інклюзивна освіта передбачає включення дітей з особливими потребами у спільну діяльність разом з іншими дітьми, починаючи з дошкільного віку. Адже спілкуючись з ровесниками, діти з особливими потребами стають активнішими, уважнішими одне до одного, стараннішими; у них з'являється потреба ні в чому не відставати від здорових дітей. А у здорових дітей формується адекватне ставлення до дітей з обмеженими можливостями, з'являється бажання спілкуватися з ними, встановлювати рівноправні й доброзичливі взаємини з усіма ровесниками. Здорові діти охоче допомагають дітям з обмеженими можливостями під час перевдягання, після ігор і занять, не відчуваючи ніякого дискомфорту в спілкуванні, вони стають добрішими й милосерднішими.

Виховання в закладах освіти з інклюзивною формою навчання дає змогу дітям, як з особливими потребами, так і їхнім здоровим ровесникам, на практиці засвоїти знання про права людини, хоча їм і не викладають такий предмет спеціально. А це веде до зменшення дискримінації, оскільки діти вчаться розпізнавати й приймати відмінності між людьми.

Яким бути закладу освіти з інклюзивною формою навчання?

Заклад освіти з інклюзивною формою навчання відкритий для всіх дітей незалежно від їхніх фізичних, інтелектуальних, соціальних чи інших особливостей. Інклюзія означає таке включення особливих дітей у загальний освітній процес, яке враховує їхні особливі потреби, сприяє розвитку й розкриттю потенційних можливостей. Розв'язати це завдання дуже складно, адже контингент дітей з вадами психофізичного розвитку надзвичайно різноманітний. Кожній дитині з особливими потребами в закладі освіти з інклюзивною формою навчання має бути забезпечено:

· безбар'єрне освітнє середовище; 

· адаптовані освітні програми та навчально-виховні плани, методи і форми навчання; 

· залучення батьків до освітнього процесу; 

· співпраця з фахівцями для надання спеціальних послуг відповідно до різних освітніх потреб дітей.

Проте, на жаль, на сьогодні в Україні відсутня цілісна система роботи щодо включення дітей з особливими потребами у загальноосвітній простір. Вітчизняні загальноосвітні заклади ще не готові реалізувати дійсно інклюзивну
форму навчання. Це пояснюється тим, що в Україні недосконала законодавча та нормативно-правова база, бракує науково-методологічного забезпечення інтегрованого та інклюзивного навчання. У сукупності зі складною економічною ситуацією, яка негативно впливає на фінансування освітньої галузі, це спричиняє перешкоди для створення необхідного освітнього середовища, забезпечення умов для впровадження інтегрованої та інклюзивної освіти.

Реалії сьогодення потребують від нас упроваджувати в Україні найкращі досягнення міжнародної практики щодо збільшення кількості дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладів з інклюзивною формою навчання, готових до надання освітніх послуг дітям з особливими освітніми потребами.

Відповідно до указів Президента України, доручень уряду Міністерство освіти і науки України (МОН) у низці розпорядчих документів визначило завдання органам управління освітою щодо створення умов для вільного доступу дітей з вадами психофізичного розвитку до приміщень навчальних закладів, здійснення контролю за врахуванням потреб таких дітей під час будівництва, проведення реконструкцій та капітальних ремонтів будівель і приміщень навчальних закладів.

Міністерство освіти і науки України орієнтує органи управління
освітою на своєчасне раннє виявлення дітей з особливими потребами з метою організації їх ранньої медичної, психолого-педагогічної, соціальної реабілітації, створення передумов для інтеграції таких дітей у соціум.

Колегією МОН від 26 серпня 2009 р. схвалено План дій щодо запровадження інклюзивного навчання у дошкільних, загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладах на 2009-2012 рр. яким визначено заходи з розв'язання зазначеного питання.

Окрім цього, у контексті чинних регіональних програм розроблено та впроваджується низка комплексних заходів, спрямованих на забезпечення доступності навчання, соціальну реабілітацію дітей з особливостями психофізичного розвитку, починаючи з раннього віку. Адже на найближчу перспективу стоїть завдання, щоб кожний навчальний заклад відповідав потребам дитини з різними порушеннями психофізичного розвитку.

Для формування цілісної системи реабілітації дітей з обмеженими можливостями необхідно створити спеціальне розвивальне середовище, що дасть змогу забезпечувати компенсацію й корекцію розвитку дітей з обмеженими можливостями. У зв'язку із цим гостро стоїть завдання забезпечення корекційно-розвивального процесу матеріально-технічним і навчально-методичним оснащенням. Адже саме відповідне предметне, розвивальне середовище, яке враховує потреби особливих дітей, передбачає надання додаткових послуг, організацію індивідуального підходу, дасть змогу розвивати у дітей адекватні й повні уявлення про навколишній світ, створювати у них радісний настрій, а отже — й розв'язувати основні завдання інклюзивної освіти.

Надзвичайно важливим для реалізації інклюзивної системи освіти є експериментальне вивчення можливостей дітей з особливими потребами для виховання й навчання в умовах дошкільного закладу загального типу, загальноосвітнього навчального закладу. Необхідна системна й планомірна робота з:

· координації процесу включення дітей з особливими потребами в загальноосвітній процес;

· відбору оптимальних форм і змісту корекційної, психолого-педагогічної роботи з такими дітьми;

· створення навчально-методичного забезпечення інклюзивного навчання;

· розроблення механізму залучення батьків, які виховують дітей з обмеженими можливостями, в освітній процес дошкільних закладів загального типу.

Підготовка педагогів до роботи в закладах освіти з інклюзивною формою навчання

У розв'язанні складних і багатопланових завдань інклюзивної освіти дошкільників важлива роль відводиться педагогові, оскільки сучасна корекційна педагогіка керується принциповими положеннями про те, що процес дошкільного виховання й навчання —це соціально обумовлена діяльність, процес двобічний, єдність діяльності педагога й дітей, спрямованої на їхній всебічний розвиток і виховання. Педагог спрямовує цей процес, систематизує, конкретизує зміст пізнавального матеріалу, вишукує найбільш раціональні шляхи щодо оволодіння дітьми уміннями, необхідними в самостійному пізнанні, формує необхідні навички, забезпечуючи можливості особистісного розкриття кожної дитини. З огляду на це набуває актуальності питання забезпечення процесу інклюзивного навчання особливих дітей дошкільного віку висококваліфікованими фахівцями, які володіють прийомами позитивної мотивації, професійним потенціалом, гуманно-особистісним характером психологічного впливу на дітей.

Ключовим фактором сприяння інклюзивній освіті має бути відповідна підготовка та перепідготовка педагогів для роботи з дітьми з особливими потребами. На сьогодні проблемним є питання щодо педагога, який розумівся б на специфічних проблемах таких дітей.

Результат буде задовільним лише тоді, коли разом з вихователями в одній команді працюватимуть і відповідні спеціалісти — вчителі-реабілітологи, вчителі-логопеди, практичні психологи, соціальні педагоги, лікарі тощо.

Робота в групах з інклюзивною формою навчання дає якісно новий стимул до самовдосконалення педагога, тому що він має можливість поглиблювати свої знання про закономірності розвитку дітей, виробляти власні позиції щодо ефективності навчальних технологій. Ця робота формує у педагога нове розуміння проблем дітей, які відстають, розкриває перед ним стратегію і тактику психолого-педагогічної (а часто — й медичної) підтримки цих дітей. Навчання фахівців для освіти дітей в умовах інклюзії в Україні здійснюється відповідно до галузевих стандартів вищої освіти за напрямом підготовки «Педагогічна освіта» зі спеціальностей «Дефектологія», «Соціальна педагогіка», «Практична психологія», а також за напрямом підготовки «Фізична культура і спорт» — зі спеціальностей «Фізичне виховання», «Фізична реабілітація». Зокрема, при підготовці фахівців за напрямом «Педагогічна освіта» у вищих навчальних закладах з 1 вересня 2006 р. уведено вивчення курсу «Основи корекційної педагогіки».

На сьогодні Міністерством освіти і науки України спільно з Академією педагогічних наук України, Інститутом інноваційних технологій і змісту освіти МОН проводяться науково-експериментальні дослідження з питань упровадження в освітній процес інноваційних технологій, пов'язаних з інтегрованим та інклюзивним навчанням.

Шляхи подальшого розвитку інклюзивної освіти в Україні:

· формування нової філософії державної політики щодо дітей з особливостями психофізичного розвитку 

· удосконалення законодавчої та нормативно-правової бази відповідно до Конвенції ООН про права дитини

· реалізація та поширення моделі інтегрованого та інклюзивного навчання дітей у загальноосвітніх навчальних закладах, починаючи з дошкільних

· збереження єдиного освітнього простору, приведення системи освітньої роботи у відповідність до потреб дитини, сім'ї та змісту сучасних корекційно-освітніх послуг у системі спеціальної освіти 

· забезпечення безперешкодного доступу, належного освітнього середовища, програмно-методичного забезпечення відповідно до потреб та можливостей дітей з особливими потребами для їх навчання у загальноосвітніх навчальних закладах

· відповідна підготовка педагогічних кадрів для роботи з дітьми з особливостями психофізичного розвитку.
